Ежегодный открытый Отчет 
профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад «Сретенский» 
г. Строитель»  о работе профкома за 2017  год.

Председатель первичной организации
Ковалева Елена Викторовна

Первичная профсоюзная организация является структурным звеном – организацией профсоюза работников народного образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами.
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально – трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. 
Работа первичной организации была направлена, на закрепление тех результатов, которые уже достигнуты и совершенствование тех форм и методов работы, которые используются традиционно.
Работа нашего профсоюзного комитета была направлена на:
-повышение жизненного уровня членов профсоюза;
-обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза;
-создание хороших условий для отдыха членов профсоюза;
- укрепление организованного  единства, привлечение членов профсоюза к участию к деятельности в профсоюзной организации;
- совершенствование информационной работы исследующей оздоровление членов коллектива и их детей.
На сегодняшний день в первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад «Сретенский» г. Строитель»   состоит 29 человек, в том числе  2-е сотрудников  находятся в декретном отпуске. Это составляет  100 %  от общего числа работников детского сада. 
В  профсоюзном комитете ДОУ работает 5 человек. За отчетный период на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.) 
Вся работа профкома ведется в тесном сотрудничестве с администрацией  ДОУ. Председатель профсоюзной организации детского сада Ковалева Е.В.  принимала участие в комплектовании кадров, в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат  работникам ДОУ.
Финансовая работа в нашей первичной профсоюзной организации проводится в соответствии с Уставом профсоюза. Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт первичной  организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, По заявке снимаем денежные средства со своего счета для проведения запланированных мероприятий. 
Профсоюзный комитет  проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. Для информирования членов профсоюза детского сада   используются:
-          информационный стенд профкома;
-         страничка-вкладка «Профсоюз» на официальном сайте детского сада 
ttp://dou.yarono.ru/sretenskiy/, которая постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией.
Информационный стенд профкома «Профсоюзный вестник» знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. Размещением информации (планы, решения профкома, объявления, поздравления и др. информация) на стенде занимаются члены профкома, ответственные за данную работу.  
Профсоюзный комитет детского сада ведет большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации новых членов профсоюза. В 2017 году в первичную профсоюзную организацию МБДОУ «Детский сад «Сретенский» г. Строитель»  принято 2 члена из числа вновь принятых работников, 3 человека  выбыли из профсоюза, в связи с переводом на работу в другую организацию.
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам ДОУ.  Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.
В Коллективном договоре прописаны пункты гарантирующие безопасность работников, улучшение условий труда. По всем видам профессий разработаны и утверждены инструкции по охране труда, все сотрудники ознакомлены под роспись. Регулярно проводится инструктаж по охране труда работников, а также проверка знаний требований охраны труда.
 	В нашем коллективе созданы все условия,  способствующие творческому  и профессиональному росту каждого работника детского сада. 
Ежегодно ведется работа по повышению квалификации педагогических работников. В соответствии с  утвержденным  графиком,  педагоги  ДОУ проходят курсы повышения профессиональной подготовки и в назначенные сроки проходят аттестацию.  В 2017 году на высшую квалификационную категорию была аттестована воспитатель Красова И.С. , на первую категорию воспитатель  Дрибноход О.Г.  
Все педагоги постоянно участвуют в различных конкурсах, что является ярким свидетельством того, что коллектив детского сада - коллектив единомышленников, что среди педагогов живет потребность в совместной  
творческой деятельности.

Одним из основных направлений работы профсоюзного комитета является оздоровление работников и их детей. Все сотрудники детского сада проходят бесплатно  диспансеризацию. Проводится  работа по организации детского летнего отдыха для детей сотрудников ДОУ. В оздоровительный лагерь «Березка» в летний  период  2017 г.  были выделены  путевки согласно заявкам членов профсоюза: Селюковой О.В., Севрюковой М.П., Козловой О.В., а также 2 работника детского сада  Дудник А.И. и Новикова В.Н. отдохнули по профсоюзной путевке в туристическом оздоровительном комплексе пансионата «Чайка» в г. Алушта.
Еще одним важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса.
Традиционным стали поздравления с днем рождения, юбилейными датами, с профессиональными и календарными праздниками.
	Хочется поблагодарить всех членов профсоюзной организации, принимающих активное участие в культурно-массовых мероприятиях, особенно хочется отметить: Чеченеву Е.В., Красову И.С., Юрченко Е.В., Аболымову В.А., Иконникову Л.А., Карачевцеву О.В., Корчинскую К.А., Протопопову З.В.
Еще хочется выразить слова благодарности заведующему нашего ДОУ Севрюковой М.П. за социальное партнерство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь. С таким руководителем работается легко, продуктивно на благо коллектива, а это значит, что у нас одни цели и задачи.

В течении всего года профсоюзный комитет :
- осуществлял проверку соглашения по охране труда;
- контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;
- контролировал выполнение Коллективного договора;
- осуществлял проверку трудовых книжек на своевременность оформления  
  записей в них. 

	В дальнейшей своей работе у профсоюзного комитета есть над чем работать. Это и организация культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, и развитие информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.	
В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется все больше знаний трудового законодательства.
	Каждый член первичной профсоюзной организации понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника детского сада – престижной.
