Управление образования администрации муниципального района

«Яковлевский район» Белгородской области

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением православного духовно – нравственного развития «Сретенский» г. Строитель 
Яковлевского района Белгородской области»

Адрес:  309070 Белгородская область, Яковлевский район,  г. Строитель,

 ул. Жукова д.2а Телефон: 89066078985; 8(47244) 21386

email: marinas – st@mail.ru

ОТЧЕТ 

о деятельности региональной инновационной площадки 
  «Формирование системы православного духовно-нравственного воспитания путём применения в детском саду интерактивных средств обучения» за 2016 год.
Сроки реализации 2015 – 2020 гг.
Список исполнителей: педагоги МБДОУ «Детский сад «Сретенский»г.Строитель»
1. Севрюкова М.П. -заведующий

2. Севрюкова Е.В. - старший воспитатель 

3. Новикова В.Н.- воспитатель 

4. Юрченко Е.В. .- воспитатель 

5. Киреева Т.А. .- воспитатель 

6. Аболымова В.А.- воспитатель
7. Коротких Т.А.- инструктор по ФК

8. Дрибноход О.Г. .- воспитатель 

9. Красова И.С. .- воспитатель 

10. Сердюкова А.В. .- воспитатель 

Отчет утвержден на педагогическом совете 

МБДОУ «Детский сад «Сретенский» № 2 от 29.10.2016 года 

Информационно-аналитическая справка о результативности инновационной деятельности образовательного учреждения

1.1. Продуктивность реализации инновационного проекта (программы): 
· достижение целей проекта  в соответствии с установленными в ней показателями результативности, соответствие ожидаемых результатов с реально достигнутыми:

Главная цель исследования: разработка системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения и проверка её эффективности при использовании на практике.

В соответствии с программой инновационной площадки в 2016 году были выполнены следующие мероприятия: 

-разработаны  методические рекомендации по организации реализации системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения;
-разработана  программа мониторинга и проведено изучение состояния проблемы реализации системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения;

-проведен региональный научно-практический семинар по проблемам и перспективам развития системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения;

-проведена экспертиза разработанной системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения на достоверность;

- проведена коррекция разработанной системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения по результатам экспертизы;

- разработаны нормативно-правовые документы для дошкольных образовательных учреждений;
- разработано учебно-методическое пособие «Реализация системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения».

- изданы статьи в методических пособиях по проблемам реализации системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения в регионе.

· описание качественных изменений:
Апробация разработанной системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения показала, что повысился уровень духовно-нравственного воспитания  и ускорилось развитие коммуникативных навыков воспитанников детского сада.
1.2. Управление инновационной деятельностью:

· перечень и обоснование разработанных локальных актов, регламентирующих деятельность ОУ в ходе реализации инновационного проекта (программы):
На основании приказа департамента образования Белгородской области от 29 декабря 2014 года № 4343 «О признании образовательных организаций - соискателей региональными инновационными площадками» и  приказа  по МБДОУ «Детский сад «Сретенский»г.Строитель»  от  01 сентября 2015 года  №106 «Об организации региональной инновационной площадки» был осуществлен подбор участников инновационной деятельности, распределены обязанности среди участников.
Программа региональной инновационной площадки по теме «Формирование системы православного духовно-нравственного воспитания путём применения в детском саду интерактивных средств обучения», рассмотрена на заседании педагогического совета от 31 августа 2015 года протокол №1.

· система внутреннего  повышения квалификации педагогов, участвующих в инновационной деятельности, ее влияние на рост эффективности инновационной деятельности учреждения в целом:

В рамках  инновационной площадки в 2016 году были проведены:
1) в августе 2016 года  заседание педагогического совета «Об организации работы по реализации программы инновационной деятельности «Формирование системы православного духовно-нравственного воспитания путём применения в детском саду интерактивных средств обучения», в ходе которого рассмотрен и скорректирован план деятельности педагогов, участвующие в программе региональной инновационной площадки;
2)  в апреле 2016 года  региональный  научно-практический семинар  по проблемам и перспективам развития системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенной на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения.
· внесенные в программу реализации отчетного этапа инновационной деятельности коррективы и причины, побудившие к изменению хода инновационной работы:
Коррективы внесены не были.

· наличие системы общественной экспертизы результатов инновационной деятельности:

В настоящее время общественная экспертиза осуществляется только со стороны родителей или законных представителей воспитанников детского сада, которые отметили позитивные изменения в развитии своих детей (анкетирование).
· организация сетевого взаимодействия и сотрудничества с другими учреждениями; систему поддержки субъектов инновационного процесса:
Осуществляется сотрудничество с другими детскими садами Яковлевского района по обмену опытом работы по применению интерактивных методов и средств в обучении дошкольников. Проводятся    совместные семинары, мастер-классы, круглые столы, конференции.
Обобщение и распространение опыта работы по реализации инновационного проекта (программы) на муниципальном, региональном, межрегиональном, федеральном, международном уровнях:
· конференции: на первом этап  функционирования инновационной площадки в плане не значится.

· мастер-классы: на первом этап функционирования инновационной площадки в плане не значится. 
· семинары: 

а) в апреле 2016 года на основании приказа ОГАОУ ДПО «БелИРО» № 136-ОД от 05.04.2016 года «О проведении регионального практико-ориентированного семинара». Для педагогов Яковлевского района и слушателей курсов БелИРО, педагогами ДОО, был проведен региональный  практико-ориентированный семинар по теме «Система православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенная на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения».
б) в начале сентября 2016  года согласно тематическому плану - графику учебной практики по теме «Наблюдение и пробная практика основных занятий в дошкольных группах», с целью создания условий для овладения профессиональными и общими компетенциями, соответствующими основным видам профессиональной деятельности воспитателя дошкольного образования в области организации занятий по основной общеобразовательной программе дошкольного образования, для студентов ОГАПОУ «Яковлевский педагогический колледж» педагогами ДОО  Красовой И.С., Коротких Т.А., Киреевой Т.А., Дрибноход О.Г., Новикова В.Н., Юрченко Е.В.,Аболымовой В.А, Сердюковой А.В., педагогом – психологом Пакулевой А.А., старшим воспитателем Севрюковой Е.В., были организованы открытые показы образовательной деятельности с использование интерактивных средств обучения.
б) в начале сентября 2016  года согласно тематическому плану - графику учебной практики по теме «Наблюдение и пробная практика основных занятий в дошкольных группах». С целью создания условий для овладения профессиональными и общими компетенциями, соответствующими основным видам профессиональной деятельности воспитателя дошкольного образования в области организации занятий по основной общеобразовательной программе дошкольного образования. Для студентов ОГАПОУ «Яковлевский педагогический колледж» педагогами ДОО  Красовой И.С., Киреевой Т.А., Юрченко Е.В.,Аболымовой В.А, Сердюковой А.В., педагогом – психологом Пакулевой А.А., старшим воспитателем Севрюковой Е.В., были организованы открытый показ образовательной деятельности с использование интерактивных средств обучения.
 в) в  октябре 2016 года согласно письму ОГАОУ ДПО «БелИРО»  №1187 от 27.09.2016 года «О содействии в организации курсов подготовки педагогов Белгородской области» и приказа управления образования № 567 от 03.10.2016 года «О проведении областного практико-ориентированного семинара для слушателей курсов повышения квалификации ОГАОУ БелИРО», для слушателей курсов повышения квалификации педагогов – психологов ДОО и учителей логопедов, педагогами ДОО (Красовой И.С., Киреевой Т.А., Юрченко Е.В.,Аболымовой В.А, Сердюковой А.В., Коротких Т.А.,  педагогом – психологом Пакулевой А.А., старшим воспитателем  Севрюковой  Е.В.),  был организован и проведен областной практико-ориентированный семинар «Деятельность психологической службы в свете требований ФГОС ДОО» с использованием интерактивных средств обучения.
· конкурсы: на первом  этап  функционирования инновационной площадки в плане не значится. 
· фестивали: 
а) в  июле  2016  года на основании приказа управления образования Яковлевского района №334 от 06.06.2016 года «О проведении зонального этапа интеллектуального конкурса «Умное поколение – интеллект 0+» регионального фестиваля «Мозаика детства»,   целях реализации региональной «дорожной карты» обновления содержания дошкольного образования, разностороннего развития дошкольников, развития инновационных идей системы дошкольного образования, а также привлечения общественного внимания к решению вопросов выявления и поддержки талантливых детей, для старших дошкольников из разных районов Белгородской области  педагогами ДОО (Красовой И.С., Киреевой Т.А., Юрченко Е.В.,Аболымовой В.А, Сердюковой А.В., Богович Н.В.,  педагогом – психологом Пакулевой А.А., старшим воспитателем  Севрюковой Е.В.),  был  организован зональный этап интеллектуального конкурса «Умное поколение – интеллект 0+» регионального фестиваля «Мозаика детства» с использованием  интерактивных средств обучения.
б) в сентябре 2016 года согласно приказу управления образования Яковлевского района №528 от 23.09.2016 года «О проведении городского спортивно-интеллектуального фестиваля среди семей дошкольников ДОО «Знает вся моя семья, знаю правила и Я», с целью формирования у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения на улицах и дорогах города,для семей старших дошкольников из ДОО города Строитель, педагогами ДОО  был проведен фестиваль «Знает вся моя семья, знаю правила и Я» с использованием интерактивных средств обучения.
· смотры: на первом  этап функционирования инновационной площадки в плане не значится.
· выступления на курсах повышения квалификации: на первом этап функционирования инновационной площадки в плане не значится.
-   научные и научно-методические публикации: 
Опыт работы по реализации региональной инновационной площадки обобщается и распространяется на муниципальном, региональном, межрегиональном, федеральном уровнях. Публикации педагогов – участников инновационной деятельности:
- статья Корниловой Е.А., Севрюковой М.П.,  «Система православного духовно-нравственного воспитания в детском саду, построенная на основе применения на занятиях интерактивных средств обучения «Интерактивная доска – окно в мир духовности».
- Ст.воспитатель Климова Е.А., заведующий Севрюкова М.П.  статья «Использование интерактивных средств обучения по духовно-нравственному воспитанию дошкольников в рамках ФГОС ДОО» в сборник III Епархиальных Рождественских образовательных чтений. 2015 год. 
-  Ст. воспитатель Климова Е.А., заведующий Севрюкова М.П. «Инновационные подходы к обучению через использование информационно-коммуникационных технологий в рамках ФГОС ДО. Сборник  «Мотивация к обучению в современных условиях: проблемы и пути решения» Департамент образования Белгородской области. Областное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Белгородский институт развития образования» Кафедра профессионального образования. Областное государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Яковлевский педагогический колледж» 2015 год.
- статья "Информационно - компьютерные технологии как средство развития познавательных способностей детей дошкольного возраста", сборник "Профессионализм педагога в информационном обществе" г. Белгород-Строитель, 2015 год, воспитатель Юрченко Е.В.; 

- статья «Интерактивные формы работы при изучении краеведения в детском саду», сборник «Мотивация к обучению в современных условиях: проблемы и пути решения», г. Белгород 2015 г, воспитатель Киреева Т.А. 

- статья «Инновационные формы познавательного развития ребёнка в соответствии с ФГОС», г.Белгород 2015 г, воспитатель Киреева Т.А.;
- статья ««Внедрение музейной педагогики, как инновационной технологии в создании развивающей среды ДОO в соответствии ФГОС», г. Белгород 2016 год, ст. воспитатель Севрюкова Е.В., заведующий Севрюкова М.П.
· разработки инновационных методик: на первом этапе функционирования инновационной площадки в плане не значится.  

· разработки технологий обучения и воспитания и др.: на первом этапе функционирования инновационной площадки в плане не значится.
· обобщение актуального педагогического опыта: 
Обобщен опыт на муниципальном уровне:

- «Формирование экологических представлений старших дошкольников посредством интерактивных средств обучения» (автор воспитатель высшей квалификационной категории Юрчеко Е.В.) внесен в районный  банк данных  в 2015 году.

- «Использование интерактивных средств обучения в детском саду при ознакомлении старших дошкольников с родным краем» (автор воспитатель первой квалификационной категории Красова И.С.) внесен в районный банк данных в 2016 году.

1.3. Программно-методическое обеспечение:

· описание авторских разработок и анализ опытной проверки нового содержания образования и систем воспитания, новых педагогических технологий, учебно-методических, методических, учебно-лабораторных комплектов:
Разработана система православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения, которая апробируется в образовательных ситуациях, что находит отражение в конспектах образовательной ситуации педагогов – участников инновационной деятельности  детского сада.


В результате первого этапа функционирования инновационной площадки в целях обеспечения социокультурного развития подрастающего поколения путём включения их в процессы познания  и преобразования социальной среды Белгородчины, а также в рамках реализации проекта «Социокультурное развитие подрастающего поколения через изучение родного края («Белгородоведение»)» была разработана серия  игр «Путешествие в страну знаний — Белгородоведение» (автор-разработчик воспитатель Красова И.С.) и игры «История Белого града» (автор-разработчик воспитатель Киреева Т.А.). Эти разработки можно использовать педагогами при организации проектной и краеведческой деятельности в учреждении.

Для  ознакомления дошкольников с православными праздниками и святыми  были разработаны интерактивные игры «Православные праздники», «Православные святые», «Таинства церкви» (автор-разработчик воспитатель Юрченко Е.В.), которые  часто используют в работе все педагоги ДОО.

Для интеллектуального развития дошкольников разработаны интерактивные игры по всем направлениям деятельности «Мозайка детства» (разработчики коллектив педагогов ДОО).
Для знакомства детей с содержанием и значением молитвы разработано  видео пособие «Сила молитвы».

Для знакомства с убранством храма создана виртуальная экскурсия (разработчик воспитатель Дрибноход О.Г., ст. воспитатель Севрюкова Е.В.)

В рамках волонтерского движения разработан  цикл игр, презентаций «Уроки доброты» (автор-разработчик воспитатель Сердюкова А.В.)

Педагог-психолог используя арт-терапевтические технологии и интерактивные средства обучения разработала и широко использует игры для песочной анимации.

 Для формирования духовно-нравственных качеств дошкольника, через литературные произведения подготовлен видеоматериал по экранизации детских стихотворений Михаила Пляцковского «Стоят деньки погожие» и стихотворения без автора «Подвиг старца» о Святом Серафиме Саровском для детей старшего дошкольного возраста (разработчик воспитатель Новикова В.Н.)

Для развития и укрепления сотрудничества семьи и детского сада разработан цикл лекториев для родительских собраний с использованием интерактивных средств обучения «В здоровом теле – здоровый дух» (автор-разработчик инструктор по физической культуре Коротких Т.А.)
 описание авторских разработок и анализ опытной проверки системы оценки качества образования, новых форм и методов организации работы в учебной и внеклассной работе:
Система оценки качества образования в стадии разработки.
· описание, анализ апробации и внедрения новых форм, методов и средств обучения:
В образовательной деятельности воспитанников детского сада применяются интерактивные методы обучения: метод проектов, «мозговой штурм», метод решения ситуационных задач и так далее. Так же регулярно в образовательной деятельности применяется интерактивная доска.
1.4. Анализ и оценка результатов, полученных в ходе реализации инновационного проекта (программы). Выявленные затруднения и проблемы, возникающие по ходу осуществления инновационной деятельности и их решение (формы, способы, периодичность). Заключения о положительных и отрицательных последствиях, проводимых изменений по ходу реализации этапов инновационной работы.


Реализация программы инновационной площадки способствует постепенному достижению цели программы по теме «Формирование системы православного духовно-нравственного воспитания путём применения в детском саду интерактивных средств обучения».

В ходе реализации программы инновационной площадки:

- налажено сетевое взаимодействие с ОГАПО ДПО «БелИРО», с управлением образования администрации Яковлевского района Белгородской области;

- активизировалось участие дошкольников в работе с интерактивной доской;

- установлено сотрудничество с преподавателями высших учебных заведений города и области (НИУ БелГУ, ОГАПО ДПО «БелИРО»);
- создается новое качество педагогических ресурсов за счёт наращивания знаний, связанных с познавательными процессами инновационной деятельности;

- формируется инновационная культура педагогов за счёт широкого внедрения технологий интерактивного обучения активного типа (открытые занятия, семинары, фестивали);

- продолжается работа по накоплению банка методических и дидактических материалов на электронных носителях.

Мы считаем, что использование интерактивных технологий в дошкольном образовании  позволяет развивать умение детей ориентироваться в информационных потоках окружающего мира, овладевать практическими способами работы с информацией, развивать умения, позволяющие обмениваться информацией с помощью современных технических средств. 

Интерактивные и мультимедийные средства позволяют перейти от объяснительно-иллюстрированного способа обучения к деятельностному, получить опыт, при котором ребенок становится активным субъектом педагогического воздействия. Что позволяет приобретать опыт практической деятельности в рамках основных направлений ФГОС на основе создания  соответствующей предметно-развивающей среды, что и является главной целью дошкольного образования. 

1.5. Мониторинг процесса и динамики результатов инновационной работы. Программа мониторинга, критерии достижения образовательных результатов и показатели, процедуры оценивания их уровня на каждом этапе инновирования (оценка сплоченности коллектива и благоприятности инновационного климата коллектива, степени мотивации, изучение уровня понимания учителями основных целей, результатов и способов их достижения в организации образовательного процесса и иных показателей как условий эффективной инновационной работы). Основные выводы по результатам мониторинга (заключения представляются в приложении).


Апробация системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения только начата. Особые результаты ещё не получены. В начале опытной реализации системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения можно констатировать повышение уровня информационно-коммуникационной компетентности как воспитателей детского сада, так и его воспитанников, ускорилось развитие коммуникативных навыков воспитанников детского сада, повысился уровень духовно-нравственного воспитания в детском саду в целом.
Во время апробации системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения повысился уровень понимания педагогами основных целей, результатов и способов их достижения в организации образовательных ситуаций, повысилась активность воспитателей по применению в образовательных ситуациях интерактивных методов и средств обучения.

1.6. Основной вывод об эффективности инновационной деятельности, целесообразности продолжения инновации, перспектив и направлений дальнейших исследований.
Инновационная деятельность Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением православного духовно – нравственного развития «Сретенский» г. Строитель Яковлевского района Белгородской области» достаточно эффективна. Её деятельность целесообразно продолжать для дальнейшей апробации системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения и проведения мониторинга результатов её внедрения. Интерактивные средства обучения дают возможность формирования оптимальных условий для создания единой образовательной среды по духовно–нравственному воспитанию через формирования системы  непрерывного обучения. Внедрение и распространение инновационных форм работы с детьми и их  родителями, позволяет достичь  высокого уровня информационных и педагогических знаний в среде детской и родительской общественности.
2. Приложение:

2.1. Табличные данные к информационно-аналитической справке о результативности инновационной деятельности образовательного учреждения отсутствуют.
2.2. Дополнительные материалы:

· научно-методические материалы, разработанные в ходе инновационной деятельности: система православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения. 

· копии публикаций по теме инновации (методических пособий и рекомендаций, статей по теме исследования в методических журналах; материалов конференций, на которых представлялись результаты инновационной работы, и др.): копии статей.
· статистические данные педагогической диагностики, подтверждающие положительную динамику результатов образовательной деятельности по итогам внедрения педагогического новшества в практику работы ОУ .
· аналитические материалы, подтверждающие положительный социальный эффект нововведения (увеличение доли образовательных услуг, включая платные; признание значимости нововведения родителями, учащимися, педагогами и др.): все воспитатели и родители детского сада признают важность, своевременность и значимость введения в образовательный процесс системы православного духовно-нравственного воспитания в детском саду путём применения интерактивных средств обучения, а воспитанники интересность применяемых интерактивных методов и средств обучения.
· примеры инструкций, анкет, тестов, контрольных работ, руководств, разработанных и применённых в инновационной работе: описание интерактивных методов и инструкции работы с интерактивной доской.
· таблицы, графики, иллюстрации отсутствуют.
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Исп. :Старший воспитатель  МБДОУ «Детский сад «Сретенский»

Севрюкова Е.В.
